

حسابدار احمد علی خان

الخطبہ نمبر

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا
شوال ۱۳۷۱ھ

جلد ۱۵، وفا نمبر ۳۲، ۱۳۔ ۵ جولائی ۱۹۵۳ء نمبر ۸۲

مختصرات

جلد ۱۵، وفا نمبر ۳۲، ۱۳۔ ۵ جولائی ۱۹۵۳ء نمبر ۸۲

پرسوں میں پیش کیا گیا۔ اس میں ۲۵۰ اعلیٰ درجے کے تیار رہے۔

پیرس ۱۴ جولائی۔ فرانس کی حکومت نے ایک اعلان نامہ ذریعہ واضح کیا ہے کہ نہین

کا متحدہ ریاستوں کے ساتھ وہ مکمل آزادی کے تعلقات رکھنے کے لئے تیار ہے۔

نئی دہلی ۱۴ جولائی۔ بھارت میں سنگھ کے سیکرٹری نے مقبرہ کشمیر کے نائب وزیر اعظم

جنسٹس غلام محمد سے دو بار ملاقات کی۔ ملاقات کے وقت جن سنگھ کے صدر پریم ناتھ ڈوگر

بھی موجود تھے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ اس ملاقات سے اہم نتائج نکلیں گے۔

کراچی ۱۴ جولائی۔ آج صبح پھر فوراً کی صورت حالات کا جائزہ لینے کے لئے مرکزی کابینہ اور صوبائی وزراء اعلیٰ

مطالعہ اعلیٰ دستاویز میں برقیہ مقرر کر دی گئی

صیغہ ابراہیم رحمت مشرک کوٹہ کا کوٹہ بنایا گیا

کراچی ۱۴ جولائی۔ سرکار احمدیہ کوٹہ میں برقیہ مقرر کر دی گئی

مجلس اعلیٰ کی مجلس ابراہیم رحمت مشرک کوٹہ میں برقیہ مقرر کر دی گئی

اسی طرح صیغہ ابراہیم رحمت مشرک کوٹہ میں برقیہ مقرر کر دی گئی

مستقیمہ فرانس کو سندھ کا وزیر مقرر کیا گیا ہے۔

آپ بھارتی ہی اپنے لئے ہند کے چار چار لینے کو چاہی

آرٹس میں صفا علی علی نے جو اس وقت امرتسر میں

سیف نام میں نیویارک اور واشنگٹن میں پاکستان

کی نئی اہم معاملات میں نامزدگی کے سبب

سے پہلے ان کی تقرری واشنگٹن کے سفارت خانے

میں وزیر برائے اقتصادی امور کے طور پر

پہنچی تھی سرکار احمدیہ جو ام متحدہ میں پاکستان

دفتر کے ایک اہم عمل میں سادہ رکھے سالہ اتووم

متحدہ کی اقتصادی اور معاشرتی کوششوں کے صدر

جی تھے سر صیغہ ابراہیم رحمت مشرک کوٹہ

میں لندن میں پاکستان کے نائبی مقرر کر دیے گئے

۱۳ جولائی اور اس میں انہوں نے فرانس میں

پاؤنی سفارت خانے کا چارج لیا تھا۔

جنوبی افریقہ کی پارلیمنٹ میں نرسا علی خاں کی

کابل پیش کر دیا گیا

کابل ۱۴ جولائی۔ جنوبی افریقہ کے پارلیمنٹ

ڈاکٹر ای۔ بی۔ جانسن نے نرسا علی خاں کی پارلیمنٹ کا افتتاح کرتے

ہوئے اعلان کیا۔ کہ ملنگا دو فریڈ کی ملاحظہ

خبرست بنانے اور ان کو پارلیمنٹ میں ملاحظہ

نامہ دی دینے کے لئے مقرب پارلیمنٹ میں

ایک سو دو قانون پیش کیا جائے گا۔ ڈاکٹر جانسن

نے کہا ہے کہ پارلیمنٹ کے پہلے اجلاس میں اس

سو دو قانون کے ساتھ ایک بل بھی پیش کیا جائے

گا۔ جس کی ذمہ داری ڈاکٹر جانسن اور لوئیس میں

پورینوں اور فریڈ پیٹنوں کے لئے ملاحظہ ملاحظہ

جگہیں مقرر کی جائیں گی۔ ڈاکٹر جانسن نے یہ بھی

کہا کہ میرے ذمہ دوں نے دولت خیر کے لئے کوٹہ

اعظم کی کانفرنس کے سبب سے نصلہ کا خیر مقدم کیا گیا

ہوئے۔

شمالی کوریا کے رہائشہ قیدیوں نے جنوبی کوریا کی فرج میں شامل ہونا شروع کر دیا

سیول ۱۴ جولائی۔ شمالی کوریا کے سینکڑوں غیر کولٹ قیدیوں نے جنہیں جنوبی کوریا کی حکومت نے رہا کر دیا تھا، دھڑا دھڑا جنوبی کوریا کی فرج

میں شامل ہونا شروع کر دیے۔ اس کا اعلان کرتے ہوئے جنوبی کوریا کی وزارت داخلہ نے کہا ہے کہ یہ فرجوں میں شامل ہونے والے قیدیوں

نے کہا ہے کہ یہی حکومت کی سچی مخالفت کرتی رہے گی۔ انہوں نے کہا جنوبی کوریا ایک جمہوری ریاست کی تشکیل کرنے کے لئے جدوجہد کر رہا ہے

اور جب تک یہ مقصد پورا نہیں ہوتا وہ اپنی جدوجہد سے رک نہیں سکتا۔ خواہ امریکہ اس کی مخالفت ہی کیوں نہ کرے۔ صدر آئزن ہاور کے خاص

اپنی جہاز مارش نے جنوبی کوریا کی پارلیمنٹ کے ارکان سے بات چیت کرنے سے عتاب اظہار کر دیا ہے۔ پارلیمنٹ کے ارکان نے اس امر کی خواہش کی تھی حکومت

جنوبی کوریا میں اس ملاقات کو پسندیدگی کی نظر سے نہیں دیکھتی۔

مشرقی پاکستان کے انتخابات میں

۳۰۹ انتخابی حلقے ہوں گے

۱۴ جولائی۔ مشرقی پاکستان کے آئندہ

عام انتخابات کے لئے جو حلقوں کے جو

رکنے دہندگان کی بنیاد پر منقہ ہوگا۔ ۳۰۹ انتخابی

حلقے مقرر کئے گئے ہیں۔ ان میں سے پندرہوں

کے سے ۲۲۸ حلقے ۲۰ عام حلقے، ۱۲ ڈی

کالٹ کے سے ۲۶ خاتون کے سے ۱۲

میں سے ایک حلقہ عام ہوگا۔ اور ایک ایک حلقہ

سیچوں اور بھول کے لئے مقرر کیا گیا ہے

۱۴ جولائی۔ آج بھی فریڈوں کے

کروانے میں اختلاف کے خلاف مظاہرے جاری

رہے۔ سرگودھا کے پھر اور کراچی کے جگہ جگہ

روس میں بھی بغاوت کے شعلے بھڑک اٹھے

روسی ٹینک برلن سے ہٹا کر پولینڈ بھیج دیے گئے

برلن ۱۴ جولائی۔ برلن میں شمال مغربی جرمن لیڈروں نے اعلان کیا ہے کہ پولینڈ کے اس علاقہ میں

جو مشرقی برلن کے ساتھ واقع ہے۔ پولینڈ کے باشندوں اور روسی دستوں میں کئی جگہوں میں بڑی

ہم آہنگی کا مظاہرہ کیا گیا ہے۔ پولینڈ میں مظاہرے نے ایک دنیا کو جس میں روسی حکم دہکانوں کی ترقی تیار

ذخیروں کو لوٹ لیا۔ اور کئی مقامات پر سے

برلن کو جانے والی میں لائن کو کاٹ دیا۔ چھ

مقامات پر روسی اور پولش فوجوں سے ان کا

تصادف بھی ہو گیا۔

لندن ۱۴ جولائی۔ یوٹا پیٹ ریڈیو کے اعلان

کے مطابق ہنگری کی کابینہ نے استغناء دے

دیا ہے۔ پارٹی کی ذمہ داری میں انتخابات پیرا

ہو جانے کے سبب اہم ذرا وقتوں میں تبدیلی

کا امکان ہے۔ ریڈیو نے خبر دی ہے کہ سردار

کوشل نے استغناء منظور کر لیا ہے۔ لیکن وزیر

سے کہا ہے کہ جب تک نئی کابینہ نہ بنے وہ کام

کرتے نہیں۔

لگے لگے ان کی سیاسی تا زما تے کو سنے کے

لئے ہوائیہ امریکہ اور فرانسیسی کے نمائندوں کی

ملیہ اور علیہ ایک کانفرنس بلانی چاہیے ڈاکٹر

جانسن نے مجوزہ بل میں جو آج شائع کیا گیا ہے۔

کہا گیا ہے کہ ملک کی کوئی عداوت ان نمائندوں

کے خلاف تحقیقات کرنے یا ان کے خلاف

فیصلہ دینے کی جائز نہیں جو پارلیمنٹ میں منظور

ہوئے۔

روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۵ جولائی ۱۹۵۳ء

تاروں اور خطوط کی حقیقت

ایک خبر سے کہ فرانسس مراکش میں مراکش پارلیمان نے آٹھ ہزار سے زیادہ تاروں پر فرانسس کو کٹھن کر دیا ہے۔ جن میں کھانسی کے مراکش باشندے فرانسس اقتدار کے تحت رہنا پسند کرتے ہیں۔ اور کہ فرانسس استقلال پارٹی کو کوئی حق نہیں۔ کہ وہ ملک کے معاملہ میں دخل دے۔

آج سے سو سال پہلے دو سو سال پہلے پھر ہزاروں پہلے ہی ایسی چیز کو ایک چال ہی سمجھا جاتا۔ جو ایک طاقتور قوم نے جس نے ایک کمزور قوم کو دبوچا ہوا ہوا اپنا اقتدار قائم رکھنے کیلئے چلی ہے۔ سو موجودہ زمانے میں جب کہ حکومتوں میں خود داری کے جذبات کا قیام مذکورہ اصرار کیجے ہیں اور یہ سارا ہی پراپیجی ہے۔ جبکہ آج سے ادنیٰ اقلیتوں میں چاہتی ہے۔ کہ اسپر کسی بیرونی طاقت کا یہ نہ ہو۔ پھر تمام آزاد قوموں کی طرح اسکو بھی حق خود اختیار ہی حاصل ہو۔ آج جبکہ افریقہ جیسے تاروں پر تسلط جلائے جانے والے ملک کے سیاہ فام باشندے بھی اپنی آزادی کے گڑ جان پر کھیل جانا کوئی بڑی بات نہیں سمجھتے۔ اس قسم کی چال مصلحہ خیر ہی نہیں۔ بلکہ صاحب اقتدار قوم کے سیاست میں دیوالیہ پن کی دلیل ہے۔

آٹھ ہزار روپے میں ہزاروں پچاس ہزار سے بھی زیادہ ایسی تاروں ہوں۔ تو اس سے سوائے اس کے کچھ ثابت نہیں ہوتا۔ کہ ہر اقتدار ملک پر بیٹھے بہانے سے محکوم قوم پر اپنا اقتدار قائم رکھنا چاہتا ہے۔ محکوم ملک کے لوگوں میں سے اپنی طاقت کے بل پر کچھ افراد کو طرح طرح کے لالچ سے اپنے شیعہ عوام کا آلاک رہا کر دیا گیا کہ یہ دکان چاہتا ہے۔ کہ اس کا جائزہ اقتدار ملک کے عوام کی مرضی کے خلاف نہیں۔

ایک طاقتور قوم کے لئے محکوم قوم میں سے جن کا کیریکچر غلامی کی وجہ سے کمزور ہو جاتا ہے۔ ایسے کچھ بے حس افراد کا دستیاب کرنا کوئی عجیب بات نہیں جو ملک کے اچھے بولے جذبات کے سیاہیاب کو دکھانے کے لئے تاروں اور بیرونیوں کے ناقابل بند ہاتھوں کے لئے آمادہ ہو جائیں۔

یہ تو ایک سیدھی اور صاف بات ہے جس کی وضاحت کی زیادہ ضرورت نہیں ہیں ہم یہاں جس بات کی طرف توجہ دلانا چاہتے ہیں۔ وہ ایسی تاروں اور بیرونیوں کی حقیقت ہے۔ جو ہر مثال سے اچھی طرح واضح ہو جاتی ہے۔ دیکھیں خود غرض آدمیوں کا جھانسی ہزاروں نہیں لاکھوں تاروں مختلف مقامات سے دینے کا انتظام آسانی سے کر سکتا ہے۔ اور اسکو تمام ملک کا مطالبہ ظاہر کر سکتا ہے۔ یہ ایک نہایت آسان ٹرک (۱۹۴۱ء) ہے جس کو ہم راز آٹھ ہزار کر سکتے ہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ کوئی حکومت تو کی ذرا سی سمجھ رکھنے والا عام انسان بھی اس ٹرک (۱۹۴۱ء) کو فرمایا نہایت جاتا ہے۔ اس لئے اس قسم کے طریقوں کی پروپیگنڈہ قیمت صاف کے برابر ہوتی ہے۔

پچھلے دنوں یہاں پاکستان کے ایک مرکزی وزیر نے ایک جماعت کے تعلق میں جو ایسی قسم کے طریقوں میں بڑی مہم جوئی ہے صاف صاف الفاظوں میں بتا دیا تھا۔ کہ حکومت پاکستان ہزاروں کارڈوں اور تاروں کی حقیقت کو جو یہ جماعت حکومت کو بھجوا رہی ہے خوب سمجھتی ہے۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ جو فریڈیا جماعتیں حکومت کو رائے عامہ کی دھمکیاں دینے کے لئے پروپیگنڈہ کا یہ فریڈیہ طریق اختیار کرتی ہیں۔ سو انہیں نصیحت اوقات اور ملک کا رویہ ضائع کرنے کے کوئی فائدہ حاصل نہیں کرتیں۔ کیونکہ تاروں اور کارڈوں کے بندوں کے پندے سے حکومت یا صاحب اختیار لوگوں کے پاس پہنچ جانے سے کچھ بھی ثابت نہیں ہوتا۔ کیونکہ ان کی دیش میں آسان سادہ کوئی حق نہیں۔ جو ان پندوں سے یہ سمجھ لے کہ ملک کے تمام باشندے حقیقت میں وہی چاہتے ہیں جس کا ان پندوں میں مطالبہ کیا گیا ہے۔

ایسے تاروں اور کارڈوں یا فرمز صحیح بھی ہوں اور انہی کی طرف سے بھی گئے ہوں۔ جن کے نام سے وہ ظاہر کئے جاتے ہیں۔ تو پھر بھی اس سے کچھ ثابت نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ ہم نے دیکھا ہے۔ کہ اکثر ایسی پارٹیوں کے کچھ لوگ جیسے ہونے کا رڈیاؤں سے لے کر ٹیکلے کرتے ہیں۔ جن میں بیرونی

الفاظ میں ایسی عبارتیں یا فقرے لکھے ہوتے ہیں۔ جن سے بظاہر سمجھے کوئی شخص انکا نہیں کرتا یا نہیں کر سکتا۔ اور جان چھڑانے کے لئے دستخط کر دیتا ہے۔ مثلاً ایک ایسے ملک میں جس میں مسلمانوں کی اکثریت ہو یہ مطالبہ کی جائے کہ حکومت تمام سرکاری محکموں میں کام کرنے والوں کو نماز اور روزہ کی پابندی سکھائے۔ یا حکومت اپنے خرچ پرب کوج کرانے

اب حقیقت ہے کہ ہر مسلمان پر نماز اور روزہ اور حج فرض ہے۔ سرکاری محکموں سے اسکو کوئی خاص تعلق نہیں۔ بلکہ ہر مسلمان گھر میں اس کی قلم بونی چاہیے۔ اب ایک جماعت جو چند آدمیوں پر پابند ہو کر آدمیوں پر مشتمل ہو۔ اس طرح کے کارڈ پھیل کر جس پر مطالبہ یا مطالبات درج ہوں۔ دستخط کرنے کے لئے نکل پڑے۔ اور ہر راہ چلنے والے مسلمان کو ٹوک کر اس سے کارڈ پر دستخط کرنے کی درخواست کرے۔ تو ان مسلمان ہوں جو فوراً انکار کر دے گا۔ سوائے چند کے جو اس ٹرک کو بھجھتے ہیں۔ اور مطالبہ کی غیر منفعت کا احساس رکھتے ہیں۔ اور جو جانتے ہیں۔ کہ یہ حق قوم کا وقت اور دوسرے ضائع کرنے کے سوا کچھ نہیں۔ اکثر غیر سوچے سمجھے نماز روزہ اور حج کے الفاظ سننے میں ہر جان چھڑانے کے لئے جلد جلد دستخط کر دیں گے۔ کچھ لوگ جو دستخط کرانے والوں کی اس داعی دست رکھتے ہوں گے وہ تو دستخط کر بیٹھے ہی۔ اب ایسے دستخطوں کی بناء پر حکومت کے مقابلہ میں تمام قوم کے متفقہ اور متحدہ مطالبہ کا دعوئے کرنا ایسا ہی ہے جیسا کہ آٹھ ہزار تاروں کا معاملہ جو مراکش یا مشرق وسطیٰ کی طرف سے ملک کی آزادی کے خلاف اور فرانسس میں اقتدار کی حالت میں مراکش کی نام نہاد پارٹی پارٹی کی جدوجہد سے فرانسس میں فرانسس کی خدمت میں پہنچائی گئی ہے۔ پارٹی پارٹی جیسے ہر دلعزیز پارٹی کے تمام پر غور فرمائے۔ نام ہی میں ہر دلعزیز پارٹی جاتی ہے۔ خواہ صرف چند خود غرض آدمیوں کے سوا کوئی مراکش اس کا دکن نہ ہو۔ مگر نام سے یہ ظاہر کرنا مقصود ہے۔ کہ بڑی ہر دلعزیز پارٹی ہے۔ ملک کا ہر باشندہ اس کا دلدادہ ہے۔ اسی طرح آج نماز روزہ بھی بن سکتی ہے۔ یا حج پارٹی بن سکتی ہے۔ اور ہر طرف چند یا چند لوگ مگر اپنی ہر دلعزیز جاتا ہے۔ اور اپنے خود مختار مطالبہ کو قوم کا متحدہ اور متفقہ فیصلہ یا مطالبہ ظاہر کرنے کے لئے مشہور کئے۔ یا ان میں پیکر کے رکھنے ہو گئے۔ اور ہر ہر گز اسے دستخط کر دینا شروع کر دینے اور اس طرح پندوں کے بندے سے حکومت کے دستوں میں جمع کر دینے۔

ذرا سمجھنے کہ مطالبہ فی الواقعہ سے دور صحیح ہے۔ مگر حکومت سخت قابل ہونے جو اس طریق سے ہر شکرہ مطالبہ کو تمام کا متفقہ اور متحدہ فیصلہ سمجھ کر اسپر ایک پل کے لئے بھی غور کرنے کی عوام کے مطالبات پیش کرنے کے مجموعی طریق مقرر ہیں۔ اور رائے عامہ معلوم کرنے کے بھی بلا مضابطہ اور باقاعدہ طریقے موجود ہیں۔ ان کو چھوڑ کر یا ان میں ناکام ہو کر قوم کا متحدہ و متفقہ فیصلہ کسی ایجاد مجددہ طریقے سے ثابت کرنا محض بے کار ہے۔ اور اس کا فائدہ عوام میں ہر ضرورت کی بیک ضرورتوں میں پیدا کرنے کے سوا اور کچھ بھی نہیں۔ اور اس طریق کو آئین کھن توڑنے اور جماعت سے ہے۔

مسجد لبوہ کی تکمیل ابھی باقی ہے

اجاب جماعت کو معلوم ہے کہ مراد سلہ روڈ میں یہ سے پہلے جس پختہ عمارت کی بنیاد رکھی گئی وہ خانہ خدا مسجد مبارک تھی۔ اجاب کو اس بات کا بھی علم ہوگا کہ مسجد کی تعمیر کے لئے خرچ کا جو اندازہ کیا گیا تھا۔ اصل خرچ اس سے بہت زیادہ ہوا۔ بہر حال خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ایک فراخ اور خوبصورت مسجد تعمیر ہو چکی ہے۔ مگر ابھی اس کی تکمیل باقی ہے۔ دھنوں کرنے کے لئے کوئی جگہ نہیں۔ علاوہ اس روشنی کا بھی کوئی مستقل انتظام نہیں ہے۔ چونکہ لبوہ میں حلقہ سب سبھی آ رہے ہیں۔ اس لئے اب مشہور متعلقہ سامان تقنی سمجھنے اور ان کے لئے دائرنگ بھی کرائی جاتی ہے۔ اس کی خریدار دتیار کی کے لئے مسیس ایک ہزار روپیہ کے خرچ کا اندازہ ہے۔ میں اب سحریر کے ذریعہ جماعتوں کے عہدہ داران اور ذمی اثرا اجاب کی خدمت میں گزارش کرتا ہوں۔ کہ وہ اس ٹرک کو کامیاب بنانے کے لئے پورا پورا تعاون فرما کر عہدہ مشکو و عند اللہ جو ر ہوں۔ کوشش کی جائے کہ جماعت کے مخلصین اس ٹرک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ خصوصاً ایسے اجاب کے لئے نادر موقع ہے۔ جو قبل از اس چندہ میں کسی وجہ سے حصہ نہیں لے سکے۔ ناظر بیت المال

خطبہ جمعہ

اگر تم اپنے اعمال کو درست نہ کرو گے تو تمہارے باطنی اعمال آپ ہی دست بردار ہوں گے

اس ذات کے ساتھ اپنے تعلق کو بہر حال مقدم رکھو جو ہمیشہ قائم رہنے والی ہے

اور جو تمہارے ظاہر و باطن کو دیکھتی ہے

انہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ الامت تعالیٰ بنصوہ العزیز

فرمودہ ۱۹ جون ۱۹۵۳ء بمقام راجپوتانا

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا
 سردیاں آتی ہیں اور گزر جاتی ہیں
 گرمیاں آتی ہیں
 اور گزر جاتی ہیں۔ بہار کا موسم آتا ہے
 اور گزر جاتا ہے۔ خزاں کا موسم آتا ہے
 اور گزر جاتا ہے۔ کبھی چھوٹے دن ہوتے
 ہیں اور کبھی بڑے دن آتے ہیں کبھی
 چھوٹی مونس آ جاتی ہیں اور کبھی بڑی مونس
 آ جاتی ہیں۔ مگر سورج دہی رہتا ہے۔ جو
 سردیوں میں تھا جو گرمیوں میں تھا جو بہار
 میں تھا یا خزاں میں تھا۔

چاند بھی رہتا ہے
 جو گرمیوں میں تھا جو سردیوں میں تھا۔ جو
 بہار میں تھا اور جو خزاں میں تھا۔ اس
 لئے گرمی اور سردی اور بہار اور خزاں کوئی
 حقیقت نہیں رکھتے لیکن سورج اور چاند
 بڑی حقیقت رکھتے ہیں۔ تم گرمی اور
 سردی سے وہی علاقے اور شمالی اور
 جنوبی علاقے میں جا کر بیچ سکتے ہو۔ تم بہار
 اور میرانی علاقوں میں جا کر ان سے بیچ
 سکتے ہو۔ گرمیوں میں تم بہار پر چلے جاؤ
 تو گرمیوں سے محفوظ رہ سکتے ہو۔ اور
 سردیوں میں میرانی علاقوں میں چلے جاؤ۔
 تو سردیوں سے محفوظ رہ سکتے ہو۔ رات
 کی طرف توجہ نہ کرنا اور چھوٹی سی ہی تم دنیا
 میں رہنا اور شمالی کوئل پر جا کر بیچ
 سکتے ہو۔ مگر سورج اور چاند کے اثرات
 کے تم پر حکم تھا جس پر اور جہاں ہیں
 تم جاؤ۔ تم ان اثرات سے بیچ بھی نہیں سکتے
 اس طرح دنیا میں
 تکلیفوں اور دکھوں کے زمانے
 آتے ہیں۔ جہاتوں اور غم کے زمانے آتے

ہیں۔ کلوئیل اور غلامی کے زمانے آتے
 ہیں۔ قاتلوں اور صلح کے زمانے آتے ہیں
 اور یہ چیزیں بدلتی جاتی ہیں۔ لیکن انسان
 کا خدا نہیں بدلتا۔ وہ جس طرح ہے اس
 طرح چن چلا جاتا ہے۔ پس انسان کچھ سیکھ
 ہے۔ کہ الٹی تلقین اور الٹی ضرورت ان چیزوں
 کے مقدم ہے۔ جو بدلنے والی ہیں۔ جس
 طرح سورج اور چاند مقدم ہیں گرمی اور
 سردی سے۔ دن اور رات سے۔ ایسی طرح
 مصیبتیں اور دکھ، خوشیاں اور نعمیں۔
 راحتیں اور ریج، ترقیاں اور تشریل یہ
 سب چیزیں ماتحت ہیں۔ یہ سب چیزیں تابع
 ہیں خدا تعالیٰ کی ذات کے۔ جس طرح انسان
 دن اور رات، سردی اور گرمی کو قبول
 سکتا ہے۔ مگر سورج کو نہیں بدل سکتا۔ اس
 طرح انسان خوشی اور ریج اور تکلیف اور
 سکھ کو قبول سکتا ہے۔ لیکن

خدا تعالیٰ کے تعلق
 کو نہیں بدل سکتا۔ لیکن اس کو سکھ بے کوئل
 ان ملکوں کو نظر انداز کر دیتے ہیں۔ اور وہ
 ان چیزوں کے پیچھے جو بدل سکتی ہیں۔ یا بدل
 جا سکتی ہیں۔ اور جو عارضی اور غیر مستقل
 ہیں لگے رہتے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ سے اور
 خدا تعالیٰ سے تعلق رکھنے والی چیزوں کو
 راستی۔ دیانت۔ محنت اور جہت کو چھوڑ
 دیتے ہیں۔ اور جھوٹ بے ایمانی۔ کینڈیکٹ
 دھوکہ بازی اور فریب کو سے لیتے ہیں۔ اور
 پھر کہتے ہیں ان سے ضرورت پوری ہوتی ہے۔
 حالانکہ وہ ضرورت بھی عارضی ہوتی ہے۔ اور
 وہ پورا ہونا بھی عارضی ہوتا ہے۔
 حضرت خلیفۃ اولیٰ
 فرمایا کرتے تھے کہ میں نے گاؤں میں کوئی خدا

تھی جو بوجھ اور سارا ان ماتحت کر کے وہ
 اپنا بیٹ پالتی تھی۔ وہ دن بھر سوت کا تھی تھی
 اور پھر اس سوت کو بیچ کر اس کی قیمت
 سے گزارا کرتی۔ اور کچھ رقم بھی جمع کرتی تھی
 اسے سونے کے کڑوں کا تراشوق تھا۔ وہ
 دن با رات تک رقم جمع کرتی رہی۔ اور اس
 رقم سے اسے کڑے بنوائے۔ ایک دن
 ایک چور اس کے گھر آیا۔ اور اس نے زبردستی
 سے اور اسے ڈانٹ ڈپٹ کر سونے کے
 کڑے اتار لئے۔ چونکہ وہ غریب عورت
 تھی اور اس نے بڑی محنت سے ایک رقم
 جمع کر کے سونے کے کڑے بنوائے تھے۔
 اس لئے کڑے اتار دئے وقت بڑی عین جھنجھ
 ہنئی۔ اس لئے لازماً چور کے مقابلہ میں زور لگایا
 اور چور کو کڑے اتار دئے میں دیر لگی۔ اس
 لئے اسے چور کی

شکل کی شناخت
 زیادہ ہو گئی۔ اور چور کا چہرہ اس کے دماغ
 پر مگر ہو گیا۔ اس واقعہ پر کئی سال گزر گئے۔
 ایک دن آقا قادر عورت گھر سے باہر نکلے
 بیچے کر چڑھ کر ات رہی تھی۔ اور دوسری بعض
 عورتیں بھی اس کے پاس بیٹھی باتیں کر رہی تھیں
 کہ وہیں چور یا کس سے گزرا وہ بالکل تنگ
 دھڑنگ تھا۔ اس کے جسم پر سوائے لنگوٹی
 کے کوئی کپڑا نہیں تھا۔ رعایت اور آرام کے
 آثار اس کے جسم پر نہیں تھے۔ چہرہ چرواہا
 عورت کے پاس سے گزرا۔ اسے اس کی شکل
 یاد آ گئی۔ چور چند ہی قدم آگے گزرا تھا کہ
 اس عورت نے اسے آواز دی۔ اور کہا بھائی
 میری بات سن چور کو سونے کے کڑوں کا
 واقعہ یاد تھا۔ اس لئے جب اس عورت نے
 آواز دی۔ تو وہ دوڑا۔ اس عورت نے پھر

آواز دی اور کہا میں تمہیں کچھ نہیں کہتی۔ میری شہین
 صفت یہ شناسا چاہتی ہیں کہ میرے ہاتھ میں کچھ
 سونے کے کڑے ہیں۔ اور تمہاری دہی لنگوٹی کا
 لنگن ہے جس سے چیزیں آتی ہیں اور بدل
 جاتی ہیں۔ پھر نامعلوم انسان کیوں ان چیزوں
 کی وجہ سے خدا تعالیٰ کے احکام کو چھوڑ دیتا
 ہے۔ اور بددیانتی فریب زدہ کہ بازی میں لگتا ہے
 میں نے پچھلے کئی خطوں میں
 ربوہ والوں کو

اس طرف توجہ دلائی تھی کہ وہ پہلے اپنی اصلاح
 کریں۔ اور بعد دوسروں کی اصلاح کریں۔ یہ نہیں
 بیانتا کہ میرے ان خطوں کا ربوہ کے رہنے
 والوں پر کوئی اثر ہو سکتا ہے یا نہیں۔ اور ان کے توجہ
 میں ربوہ والوں سے ابھی کوئی اصلاح کی ہے یا
 نہیں نظر کر کوئی اثر نہیں ہوا۔ اور میرے پاس
 قسم کی کوئی دوسری نہیں آئیں۔ جن سے معلوم
 ہو کہ میرے خطوں کے بعد یہاں کے رہنے والوں
 کے اندر کوئی احساس پیدا ہوا ہے۔ یا کوئی تئیر
 پیدا ہوا ہے۔ پس میرا اثر یہی ہے کہ میری بات اس طرح
 گورگئی تھی جسے مجھے گھر سے پرے پانی گزرا جانا
 ہے۔ حالانکہ تم اخلاق فاضلہ کے لئے کوئی چیز دوسرے
 لوگوں کے سامنے نہیں کر سکتے۔ صرف اخلاق
 فاضلہ ہی ایک چیز ہیں۔ جو دنیا دیکھ سکتی ہے۔
 بہت سی نیکیاں ایسی ہیں۔ جو دوسرے لوگ نہیں
 دیکھ سکتے۔ جیسے بعض نادبی چیزیں ایسی ہیں
 جو لوگ نہیں دیکھ سکتے۔ مثلاً گرمی سے گرمی
 کو جسم محسوس کر سکتے ہیں۔ لیکن آئینہ اسے دیکھ
 نہیں سکتا۔ تو خوشبو ہے اسے ناک نہ لگتا ہے۔
 لیکن کان اسے نہیں سکتے آواز ہے۔ کان
 اسے سنتے ہیں۔ لیکن ناک اسے نہ لگتا ہے۔ غرض
 افسوس سے چھوٹی نہیں آئینہ اسے دیکھ نہیں سکتا۔ غرض
 عقلمندی میں جو فکرت حواس سے منوم کی جاتی ہے اس طرح

انسانی اعمال اور عقائد

یہ سے عقائد کو کوئی شخص دیکھ نہیں سکتا۔ جب اپنے عقائد کی عینک سے وہ کسی چیز کو دیکھتا ہے۔ تو کہتا ہے۔ یہ بات ٹھیک ہے۔ لیکن دوسری باتوں کو جو اس کے عقائد کے خلاف ہوتی ہیں۔ وہ غلط سمجھ دیتا ہے۔ مثلاً ایک یہودی کو تم کہو کہ ہم سور نہیں کھاتے تو وہ کہے گا۔ مسلمان بڑے اچھے ہیں ایک ہندو کو اگر کوئی شخص کہے کہ وہ گائے کا احترام کرتا ہے۔ تو وہ کہے گا۔ یہ بڑا اچھا آدمی ہے۔ حالانکہ وہ اردو دوسرے لوگ سور کے گوشت کی حقیقی حرمت کو سمجھ نہیں سکتے۔ خدا تعالیٰ نے کہا ہے۔ کہ

سور کا گوشت

حرام ہے۔ اس لئے ہم اسے مان لیتے ہیں۔ اس سے زیادہ اس کی کوئی مصیقت نہیں سیکڑوں سالوں کے بعد اب ڈاکٹر دل نے یہ بات نکالی ہے کہ سور کا گوشت کھانے کی وجہ سے انتڑوں میں ایک قسم کا کیڑا پیدا ہوا جاتا ہے جس سے انسانی صحت خراب ہوجاتی ہے۔ یا ایک لمبے عرصہ کے بعد ہم نے بعض اخلاقی باتیں معلوم کی ہیں۔ کہ سور میں بعض خرابیاں پائی جاتی ہیں۔ جو لڑائی کا گوشت کھانے والوں میں بھی سرایت کر جاتی ہیں۔ لیکن یہ ایسی دلیلیں ہیں۔ کہ انہیں ہر شخص مانے۔ ان باتوں سے ہزاروں لاکھوں لوگ اختلاف رکھتے ہیں۔ اور انہیں محض دہم سمجھتے ہیں۔ وہی ڈاکٹر جنہوں نے بڑی تحقیقات سے بعد یہ لکھا ہے کہ سور کا گوشت کھانے کی وجہ سے انتڑوں میں ایک قسم کا کیڑا پیدا ہوجاتا ہے۔ اور اس سے انسانی صحت خراب ہوجاتی ہے۔

صبح و شام سور کا گوشت کھاتے ہیں۔ اور کہتے ہیں یہ بات درست ہے۔ کہ اس کے گوشت سے انسانی صحت خراب ہوتی ہے لیکن

وہ کوئی چیز ہے

جس سے انسان کو ضرر نہیں پہنچتا اگر کسی چیز سے کسی انسان کو ضرر پہنچتا ہے۔ تو کیا ہم اپنی غذا اس خیال سے چھوڑ دیں۔ شراب کو لے لو۔ شراب کے متعلق ہزاروں کتابیں لکھی گئی ہیں۔ لیکن لکھنے والے خود شراب پیتے ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ ہم نے تو وہ چیزوں کے متعلق لکھا تھا۔ وہ کثرت سے شراب پی لیتے ہیں۔ جس کی وجہ سے انہیں نقصان ہوتا ہے۔ دیے اگر ہم شراب بالکل استعمال نہ کریں۔ تو ہمیں طاقت باقی نہیں رہتی مسلمانوں کو لے لو۔ ان کی بھی یہی حالت ہے۔ ایک لاکھ مسلمان ہوا۔ اردو لوگوں نے اس سے کہا۔

کہ سور کا گوشت اور شراب حرام ہے۔ تو وہ کہتے لگنا۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم گرم ملک کے رہنے والے تھے اس لئے آپ نے شراب اور سور کے گوشت کو حرام قرار دے دیا۔ اگر آپ سرد ملک کے ہوتے۔ تو آپ خود کہتے کہ شراب اور سور کا گوشت کرو۔ اب دیکھو۔ شراب اور سور کے خلاف دلیل خود ایک مسلمان انگریزی کتبہ میں بھی نہ آسکی۔ تم دنیا کے کسی گناہ پر چلے جاؤ۔ تم چاہاں میں چلے جاؤ۔ میں میں چلے جاؤ۔ یوں چلے جاؤ۔ ایشیا کے تمام ممالک میں چلے جاؤ۔ عیسائیوں میں چلے جاؤ۔ ہندوؤں میں چلے جاؤ۔ بدھوں میں چلے جاؤ۔ سکوں میں چلے جاؤ۔ اور کہو۔

سچ بولنا اچھا ہے

یا جوٹ بولنا اچھا ہے۔ تو ہر ایک شخص بلا استثنا یہ کہے گا کہ سچ بولنا اچھا ہے۔ تم اگر کہو گے کہ ظلم کرنا اچھا ہے۔ یا انصاف کرنا اچھا ہے۔ تو چاہے کوئی شخص ظالم ہو۔ یا مضمت۔ وہ یہی کہے گا کہ انصاف کرنا اچھا ہے۔ تم کسی ایسی مجلس میں چلے جاؤ۔ جس میں دو چار چور بھی بیٹھے ہوں۔ اور دریافت کرو۔ کہ چوری کرنا اچھی چیز ہے یا بری تو چور چور ہوں گے۔ وہ سب سے ادبی آواز میں کہیں گے کہ چوری بری چیز ہے۔ اور باقی لوگ بھی اسے ہر ایک ہی کہیں گے۔ میں کوئی چیز انسان کو نظر آئے۔ اور کوئی نہیں۔ اگر تم نظر نہ آنے والی چیزوں پر غصہ کرنا کہتے ہو۔ تو تم بے وقوف ہو۔ میں لوگوں کے سامنے

نظر آنے والی چیزیں

پس کرنا چاہئیں۔ جب وہ انہیں دیکھیں گے۔ تو وہ ہمارے قریب آجائیں گے۔ میں اگر تم نظر نہ آنے والی چیزوں پر زور دو گے۔ تو کو میری سمجھ میں یہ بات نہیں آسکتی۔ کہ تم دن کو تو دودھ میں یا فی ملا کر پیو۔ اور رات کو تہجد پڑھنے لگ جاؤ۔ یا دن کے وقت تو تم انگلی مار کر گاہک کو سیرک بکارتے ۱۵ چھٹانک دیتے ہو۔ اور لات کو تہجد پڑھتے ہو۔ درلطیف یہ ہے کہ اسی خطبہ کے بعد منتظم بازار نے رپورٹ کی کہ رات کے کھانڈ کے ڈیڑھ میں سیر تو لے کے لے لے نوازو اسی طرح رکھا گیا تھا کہ پندرہ چھٹانک میں سیر معلوم ہو۔ گرفت پر کہا گیا کہ ہمیں گورنمنٹ سے کم زنی کھانا نہ ملتا ہے (جسے جو شخص موٹی موٹی چیزوں کو نہیں چھوڑ سکتا۔ اس کے متعلق یہ خیالی کہ لیکنا کہ وہ عبادت میں حاضر ہوتا ہے۔ محرمہ ۱۹۵۳ء)۔

اسے حاضر تو پرمید آہوتی ہے۔ غلط ہے۔ لیکن فرعون کو۔ کہ وہ عبادت میں حاضر لذت بھی عرصی کرتا ہے۔ تو

تم غور کرو

کہ یہ بات بنانے کے بعد کہتے عیسائی۔ مہندو پو دی اور سکھ اس سے متاثر ہوں گے۔ کہتے۔ دہریے اس سے متاثر ہوں گے۔ لیکن سچ بولنے۔ دیانت سے کام کرنے ٹھیک قول کر دینے اور لوٹنا مارا کرنے سے کہتے لوگ ہمارے قریب آسکتے ہیں۔ تمہارا دعویٰ کرنا اور تہجد پڑھنا دوسروں کو تو کی اصلاحیوں کو بھی متاثر نہیں کرتا۔ ان میں سے بعض کہیں گے۔ یہ شخص بڑا بے ایمان ہے۔ یہ دکھاؤ۔ اس کے طور پر تہجد پڑھ لے۔ لیکن اگر کوئی سچ بولے۔ لین دین میں دھوکہ نہ کرے۔ قریب نہ کرے انصاف سے کام لے۔ تو اس کے متعلق کوئی شخص یہ نہیں کہہ سکتا۔ کہ اس نے یہ کام محض دکھاؤ۔ اسے کے طور پر کہتے ہیں۔ تم دنیا میں لاکھوں لاکھ ایسے آدمی دیکھو گے۔ جو کسی کو نماز پڑھنا دیکھ کر یہ کہیں گے کہ یہ شخص محض دکھاؤ۔ اسے کے طور پر ایسا کرنا ہے۔ لیکن اب شخص ایک لاکھ لاکھ جو ایسے شخص کو جو دیانت سے کام لے لے کہ یہ دھوکہ سے کام لے رہا ہے۔ کیونکہ یہ دونوں باتیں متضاد ہیں۔ اور کسی صورت میں بھی اکٹھی نہیں ہو سکتیں۔

میں جب خلیفہ ہوا ہوں

اس وقت میری عمر چھوٹی تھی۔ غیر صالح طے دیتے تھے۔ کہ انہوں نے ایک بچے کو اپنا لیڈر بنا لیا ہے۔ اس وقت میری نسبت ایسا کہنا کوئی مستبعد امر نہ تھا۔ لیکن اب میری خلافت پر ۹۳ سال گزر چکے ہیں۔ اب میں کہہ سکتا ہوں جیسے حضرت داؤد علیہ السلام نے کہا تھا۔ کہ میں نے اپنی عمر میں یہ امر نہیں دیکھا۔ کہ کوئی شخص سچ بولتا ہو۔ تو دھوکہ دینے کے لئے بولتا ہو۔ وہ ٹھکی سے بچتا ہو۔ تو دھوکہ دینے کے لئے بچتا ہو۔ کیونکہ سچ دھوکہ دینے کے لئے بولا ہی نہیں جاتا۔ دھوکہ ٹھکی کرنے کے لئے کیا جاتا ہے تم ہزاروں ہی لاکھوں لوگ ایسے دیکھو گے جو کہیں گے۔ خانا شخص نماز دھوکہ دینے کے لئے پڑھتا ہے۔ وہ لین دین میں دھوکہ کرتا ہے۔ قریب کرتا ہو۔ سہرات میں جوٹ بولتا ہے۔ لیکن تم جو ہزاروں اور چاروں سے بھی یہ بات نہیں سونگے۔ کہ خانا شخص ایسا ملاری کرتا ہے۔ تو دھوکہ دینے کو لڑتا ہے۔ ہر ملاری خدا سے خدا ہے تو

دھوکہ دینے کے لئے کرتا ہے۔ ظلال سچ بولتا ہے۔ تو دھوکہ دینے کے لئے بولتا ہے۔

جابل سے جابل آدمی

لیکن ایک نیم یا گھل سے بھی یہ بات نہیں سونگے کیونکہ یہ چیز نظر آتی ہے۔ اور دوسری چیز نظر نہیں آتی۔ بس تم اپنے اندر تغیر میدا کرو۔ درزیہ مت سمجھو۔ کہ دیکھنے والے نہیں دیکھتے ہیں۔ اور فیصلہ کرنے والے تمہارے متعلق کوئی فیصلہ نہیں کرتے پھر جس کے سامنے تم نے جانا ہے وہ تو تمہیں دیکھتا ہے۔ اور اس نے تمہارے متعلق فیصلہ کرنا ہے تمہیں تو اس دنیا کے اندر ہے۔ نیم عقل والے اور درزیہ بھی دیکھتے ہیں۔ اور جس کو ایک ماہر یہ۔ نیم یا گھل اور جابل مطلق انسان بھی دیکھتا ہو۔ اس کے متعلق تمہارا یہ خیال کر لیا کہ اس سے خدا تعالیٰ نہیں دیکھتا تمہارا یا گھل پن میں تو اور کیا ہے۔ پس تم

اپنے اندر تغیر میدا کرو

اور دوسروں کو نظر آنے والے اعمال درست کرو۔ تا تمہارے باطنی اعمال آپ ہی آپ درست ہو جائیں۔ اس طرح دیکھنے والے کو یہ متوہم نہیں بنے گا۔ کہ یہ لوگ دکھاؤ سے ایسا کرتے ہیں۔ اگر یہ سودا سلف میں دیا تمہارا سے کام لگنا۔ تو دوسرا شخص چہرہ جاملے کیونکہ دنیا میں کوئی یا گھل سے یا گھل انسان بھی ایسا نہیں جو کہے کہ ظالم شخص دکھاؤ سے دنیا متاثر نہ کرے۔ ظالم شخص سچ بولتا ہے۔ تو دکھاؤ سے کا سچ بولتا ہے۔ کیونکہ سچ بولنے اور دنیا متاثر نہ کرنا دکھاؤ سے کوئی تعلق نہیں۔ مان لوگ اس طرح کہہ سکتے ہیں کہ یہ لوگ موقع پر جوٹ بول لیتے ہیں لیکن یہ کوئی نہیں کہے گا کہ یہ سچ بولتا ہے۔ لیکن دکھاؤ سے بیٹھے بولتا ہے۔ مان یہ کہے گا۔ کہ ظالم شخص دو تین پیسے کے لئے بے ایمانی نہیں کرتا۔ مان ہزاروں کے لئے بے ایمانی کر لیتا ہے۔ مگر یہ نہیں کہے گا کہ ظالم دیا تمہاری سے کام لیتا ہے۔ تو دھوکہ دینے کے لئے ایسا کرتا ہے جو دوسروں کو نظر آتے ہیں۔ تا ان اعمال درست ہو جائیں۔ جو نظر نہیں آتے۔ تا تم اس خدان کے ساتھ صلیق کرو۔ جو تمہارے ظاہر و باطن کو دیکھتی ہے۔ خطبہ شام میں فرمایا۔ نماز جمعہ کے بعد میں نے ہر جنازے پڑھاؤں گا۔ وہاں اس کے داؤد صاحب پڑھائیں میں میت کی صف میں غصہ اٹھانے کے لئے۔ ۱۲ جنوری ۱۹۵۳ء کو فوت ہوئے

تحریک جہاد کے دفتر دوم میں حصہ لینے والے مجاہدین کی

مستقل یادگار قائم کرنے کا فیصلہ

دینی بنیادوں کو صاف کر کے اس تاریخ پر جان کار میں نام دکھوائیں
 تحریک جدیدہ مبارک تحریک ہے۔ جس کی بنیاد اللہ تعالیٰ کے رضی
 الہام کے ماتحت سیدنا حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بکرمہ العزیز
 کے ہاتھوں پڑی۔ اس کے ذریعہ دنیا کے کونے کونے میں اشاعت اسلام کے
 لئے مشن قائم ہوئے۔ مساجد تعمیر ہوئیں۔ اللہ اکبر کی آوازیں بلند ہوئیں۔ ہزاروں
 تہمتی روٹیوں کو قبول اسلام کی توفیق ملی۔ محبت میں عمر نبی صلی اللہ علیہ وسلم پر
 درود بھیجنے والوں میں اضافہ ہوا۔ اور یہ سب امور ان مجاہدین کے لئے مستقل
 ثواب کا ذریعہ ہیں۔ جن کی قربانی سے یہ نتائج پیدا ہوئے۔ اور خوش نصیب
 ہیں کہ مستقل ثواب دینے والی اس تحریک میں ان کو حصہ لینے کا موقع ملا۔ سیدنا
 حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکرمہ العزیز کے ارشاد کے
 ماتحت۔ اب ان دوستوں کی قربانی کے ریکارڈ کو۔ ایک رسالہ کی اشاعت کی صورت
 میں محفوظ کرنے کی تجویز ہے۔ جنہوں نے متواتر سالہا سال اشاعت اسلام کے
 لئے۔ اپنے مالوں کو پیش کیا۔ تادمینہ نسلوں کے لئے نمونہ ہو۔ وہ ان کے لئے
 ہمیشہ دعاؤں میں لگی رہیں۔

یہ رسائل دفتر اول کے انیسویں سال اور دفتر دوم کے دسویں سال کے
 اہتمام پر شائع کئے جائیں گے۔ اور صرف ان دوستوں کے ناموں کے حامل
 ہوں گے۔ جن کے ذمے کسی سال کا بقایا نہ ہو گا۔ دفتر سب دوستوں کا گذشتہ
 سالوں کا مکمل حساب تیار کر رہے۔ جو تیار ہوتے ہی ارسال خدمت کر دیا جائیگا
 سر دست آخری دو سالوں کا حساب انہما کی خدمت میں ارسال کیا جا رہا
 ہے۔ تا سب سے پہلے دوست ان کی طرف توجہ فرمائیں۔ امید ہے دوست
 اپنے ذمے کا بقایا ادا کر کے۔ اس تاریخی یادگار میں اپنا نام لکھوانے کے لئے پوری
 سعی فرمائیں گے۔ اگر کوئی دوست فوری طور پر اپنا مکمل حساب معلوم کرنا
 چاہیں۔ تو دفتر ذرا کو تحریر فرمادیں۔

دو کھیل الممال ثانی تحریک جہاد میں (دوبلا)

چندہ جلد سالانہ

یہ اعلان شائع ہو چکا ہے کہ اسباب کرام اپنی چندہ جلد سالانہ الحمد سے فتلاوار
 ادا کرنا شروع فرمادیں تاکہ جلد سالانہ شائع ہونے سے قبل ہر ایک احمدی کا چندہ سو فیصد ادا
 ہو جائے۔ اور جلد سالانہ کے عمل اخراجات چندہ جلد سالانہ کی آمدنی سے پورے ہو جائیں
 چندہ جلد سالانہ کی جو آمد اس وقت ہو رہی ہے۔ اس سے چندہ جلد سالانہ
 کرام نے اپنا چندہ جلد سالانہ سالانہ کے ساتھ ادا کرنا شروع نہیں فرمایا ہے۔ یا یہ بھی
 ہو سکتا ہے کہ کئی صاحبان مال کی طرف سے اس چندہ کی وصولی میں خاطر خواہ کوشش
 نہیں کی گئی۔ بہر حال جو بھی صورت ہو اس کا تذکرہ انہی سے ہونا انہیں ضروری ہے۔
 لہذا اس اعلان کی ذریعہ اسباب کرام کی خدمت میں التماس ہے کہ وہ چندہ کی
 ادائیگی انہی باقسطا شروع فرمادیں نیز چندہ جلد سالانہ کے بقایا جات کی وصولی
 کی طرف بھی سگریاں مال کو پوری پوری توجہ دینی چاہیے۔ کیونکہ اکثر جماعتوں کے
 سالم کے سالانہ جات جلد سالانہ بقایا میں پڑے ہیں۔ و خاطر بیت الممال
 اور ایک مہینہ کے اندر اندر داپس کرنا ہر موصی کے لئے ضرور اچھنے لئے
 قرار دیا ہے اور ہر ماہ سال گذرنے کے بعد پر کرنا جاتا ہے۔ اس لئے ہر موصی
 کو اپنا آمد کا حساب رکھنا چاہیے۔ تاکہ سال کے گذرنے کے بعد اپنی آمد آسانی سے نام
 پر درج کر سکیں اسکے لئے ہم نے ایک کارڈ بھی پیش کیا ہے۔ جس پر موصی اپنے چندہ کا
 حساب لکھ سکتا ہے یا کارڈ دفتر سے مفت لیا جاسکتا ہے۔ ہم نے کوشش تو کی ہے کہ یہ

جامعہ نصرت فاروقین میں ڈگری کلاسز کا اجراء

احباب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جامعہ نصرت فاروقین
 میں اس سال سے ڈگری کلاسز کھولی جا رہی ہیں۔ فرسٹ اور سکنڈ ایئر
 کلاسز کا داخلہ یکم ستمبر ۱۹۵۳ء سے شروع ہو گا اور دس دن تک ہوتا
 رہے گا۔ پراسپیکٹس اور دیگر تفصیلات دفتر سے معلوم کی جاسکتی ہیں۔
 جامعہ نصرت نے دو سالوں میں کافی ترقی کی ہے کالج کے لئے نئی بلڈنگ
 تعمیر ہو چکی ہے۔ جہاں پورے کا بنیاد اعلیٰ انتظام ہے۔ طالبات کے لئے
 ہوسٹل کا بھی نئی نئی بخش انتظام ہے۔ عرصہ تک ہر طرح کی سہولتیں مہیا کی گئی
 ہیں۔ جامعہ نصرت میں طالبات کی تعلیم کے علاوہ اعلیٰ کیریئر کا خاص طور پر
 خیال رکھا جاتا ہے۔ چچیاں مائول میں تعلیم حاصل کرتی ہیں۔ اور مشرب
 کی تہہ اوردہ فضا سے دور رہتی ہیں۔ دینیات کا مضمون لازمی ہے۔ جس
 کی تعلیم ایک فاضل بزرگ دیتے ہیں۔ اس سال تیرہ طالبات نے جامعہ نصرت
 سے انٹرمیڈیٹ کا امتحان دیا ہے۔ اسباب کو چاہیے کہ وہ میٹرک اور ایف ایٹ
 پاس کریں۔ شہرہ بچیوں کو ضرور جامعہ نصرت میں بھیج کر ثواب دار بن حاصل
 کریں۔ ایسی تعلیم اور کسی گریڈ کالج میں نہیں دی جاتی۔ اخراجات بھی دیگر کالجوں
 کے مقابلہ میں نسبتاً بہت ہی کم ہیں۔ سب سے زیادہ یہ امر باعث فخر ہے
 کہ جامعہ نصرت سیدہ ام مبینہ صاحبہ ایم اے سے سوم ثالث حضرت امیر المؤمنین
 ایدہ اللہ تعالیٰ کے حامل نگرانی میں چلایا جا رہا ہے۔ وہ خود طالبات کو
 عربی پڑھاتی ہیں۔ اور وقتاً فوقتاً مفید نصائح سے مستفید کرتی رہتی ہیں۔

پرنسپل جامعہ نصرت دہلی

قائمین خدام الاحمدیہ توجہ کریں

- (۱) مجلس خدام الاحمدیہ قائمین کو توجہ دلائی جاتی ہے۔ کہ ماہ مارچ اپریل ۱۹۵۳ء
 تک ایک مہینہ خدام پر دفتر مرکز خدام الاحمدیہ میں پیشہ جانی ضرور ہے۔ ماہ جون کی رپورٹ دس
 جولائی تک ضرور موجود رہے
- (۲) سالانہ اجتماع قریب آ رہا ہے۔ اس سلسلہ میں پہلا اعلان رسالہ خالد ماہ جولائی ۱۹۵۳ء
 کے آخری صفحہ پر درج ہے۔ اس کے مطابق قائمین مطلوبہ اطلاعات بروقت بھیجائیں۔
- (۳) کچھ حصہ سے مجلس کی طرف سے چندہ کی آمد کی رفتار بہت ہی سست ہو رہی ہے۔
 اس کے لئے خاص توجہ کی ضرورت ہے۔ دوپہ کے بروقت پہنچنے کی وجہ سے مرکز کی
 کاموں پر اثر پڑتا ہے۔ خاصاً معتمد خدام الاحمدیہ کو مکتوبہ دہلی

احمدی گریجویٹ کے لئے وظیفہ

احمدی گریجویٹ جو ایف ایس سی ملی ہو۔ اس کو کوئی بھی کلاس میں پچیس روپے ماہوار
 وظیفہ دیا جائے گا۔ بشرطیکہ وہ تعلیم اسلام آبادی سکول رہو۔ میں ساٹھس ریاضی ٹیچر
 انگلیاں ٹی آئی ٹی سکول کے طور پر ایک سال ملازمت بعد فونڈ کر کے بصورت دیگر وظیفہ
 بطور متن سن ہوگا۔ جو داپس کرنا ہوگا۔ اسی طرح پچیس کا بجائے پالیس روپے وظیفہ دوران
 ٹریننگ دیا جائے گا۔ بشرطیکہ بعد ٹریننگ ہر دو سکول مذکور میں تین سال ملازمت کرے۔
 بصورت دیگر سب قریب اصل رقم واپس کرے۔ خاطر تفصیل و وقت بیعتا

موصی احباب کے لئے

جن موصیوں کی طرف سے ۱۹۵۳ء کی آمد کا نام موصول ہوتا جاتا ہے۔ ان کو سالانہ
 حساب بھیجا گیا ہے۔ جو لوگ بقایا دار ہوں ان کو چاہئے کہ بقایا بہت جلد ادا فرمادیں یا
 اپنی ضرورتی کاموں کے بقایا کی ادائیگی کے لئے قسط تجزیہ کر کے مجلس کارپوراز کی منظوری
 حاصل کر لیں۔ کیونکہ صدر انجمن کا یہ تاہم ہے کہ جس موصی کے ذمہ قید ماہ یا اس سے زیادہ
 عرصہ کا بقایا ہو تو اسکی ذمیت منسوخ کر دی جائے۔ (۲۴) بجٹ آمد کا پیکرنا ۲۴

خیر پور میں عبوری آئین کا نفاذ کر دیا گیا

خیر پور ۴ جولائی۔ ریاست خیر پور میں جمہوریت کو مزید فروغ دینے کے لئے ہر نئی نئی میر مراد خاں ٹیکمپور فرمانروا نے ریاست نے خیر پور میں ایک نیا گورنمنٹ آف خیر پور (مجموعی آئین) ایکٹ ۱۹۵۷ء کو حکومت پاکستان کی منظوری سے نافذ کیا ہے۔ تاہم یہ ریاست بھی پاکستان کے دوسرے ریونیوں کے برابر کا درجہ حاصل کر سکے۔ عبوری آئین کا نفاذ ۱۵ جولائی ۱۹۵۷ء سے ہو گا اور اسی دن ریاست کی قانون ساز اسمبلی ٹوٹ جائیگی۔

اردن اور سپانین میں ویزا ختم؟

عمان ۴ جولائی۔ یہاں معلوم ہوا ہے کہ دونوں ملکوں کے مابین دوستانہ تعلقات کے ثبوت میں اردن اور سپانین کے مابین سفارتی نمائندگی کا دورہ سفارت خانہ کے برابر کر دیا جائے گا۔ یہاں سے ہوا ہے کہ سپانین حکومت نے اس کی خوشامخبری ظاہر کی ہے۔ اردن دونوں ملکوں کے درمیان ویزا ختم کرنے کی درخواست کی ہے۔

وزیر اعظم کا اعلان بقیہ صفحہ

جب تامل کو قتل کے الزام میں چھائی دی جا سکتی ہے تو ایسے غیر سماجی عناصر کو جو ملک کے شہریوں کی جانیں خطرے میں ڈالتے ہیں، ان کا رزق چھیننے میں۔ تو ان لوگوں کو جو وسیع پیمانے پر قتل کرتے ہیں۔ ضرور موت کی سزا ملنی چاہیے۔ وزیر اعظم نے کہا کہ چونکہ ناچائز ہوا کرتے ہوئے پورے ملک میں جائیداد حکومت ضبط کر لے گی۔

وزیر اعظم نے یقین دلایا کہ حکومت ٹیم کے ایک ایک دانہ کا صحیح استعمال کرے گی۔ سرحدیں علیحدہ کر لیں گی۔ اگر کوئی ایسی امداد سے ہم اپنے تین بڑے بڑے مسائل حل کر سکیں گے، مالدوہا کی تکمیل ہو جائے گی۔ ادریم اپنی ترقیاتی منصوبوں کے لئے روپیہ بچا سکیں گے، جو گندم پاکستان میں پیدا جائیگا۔ اس سے ایک فنڈ قائم ہو گا جو ملک میں ترقی کے منصوبوں پر خرچ کیا جائے گا۔

۲۰، اس امداد سے ملک گندم کی ضروریات میں خود کفیل ہو جائیگا۔ اردن ۲۰) یہ کہ خیر علی نر ساولہ بچے گا۔ اس سے پہلے میں کینیڈا۔ امریکہ۔ آسٹریلیا۔ اردن دوسرے ملکوں سے گندم منگوانے کے لئے شہر قنداد میں زرمبادلہ خرچ کرنا پڑے گا۔ جس کی وجہ سے ملکی ترقی کے منصوبے نظر انداز کر دیئے گئے۔ پاکستان میں مقصورہ بنی کا چکر کرتے ہوئے وزیر اعظم نے کہا کہ بری حکومت پاکستان کی ترقی کے لئے ایک جامع منصوبہ تیار کرنا چاہتی ہے۔ اگرچہ ایک چھ ماہ کا منصوبہ موجود ہے۔ مگر میں سمجھتا ہوں کہ وہ اچھا نہیں وہ بڑی جلدی میں تیار کیا گیا ہے۔ وہ جامع نہیں ہے جو ترقیاتی مقصود تیار کرنے کے لئے کمیشن مقرر کریں گے۔ اس کے ممبر صرف کمیشن کا کام کریں گے۔

اردن کے ذمہ داروں اور ذمہ داروں کو ہمیں سوچنے چاہیگا۔ اس سے پہلے میں کوئی نئے مقصود تیار کیا گیا تھا۔

اس کے بعد نئے آئین کے تحت عام انتخابات ہوں گے۔ اس تاریخ سے حکومت کا کاروبار بھی نئے آئین کی رو سے چلایا جائیگا۔ نئے آئین کے خاص خاص باتیں ہیں۔ ریاست خیر پور وفاق پاکستان سے ملحق ریاست ہوگی۔ دوسرے صوبوں اور ریاستوں کی طرح اس پر بھی پاکستان کی دستور ساز اسمبلی کے بننے ہوئے آئین کا پورا الحاق ہوگا۔ تمام ارکان اسمبلی اور سچ ریاست خیر پور کے نفاذ آئین پاکستان کا بھی عہدہ اٹھائیں گے۔ ریاستی قوانین و وفاقی قوانین کے مطابق ہوں گے۔ قانون ساز اسمبلی کا ایک ایوان ہوگا جس کے تیس ممبر برائے نئے آئین کے اصول پر منتخب کیے جائیں گے۔ موجودہ اسمبلی کے عرصہ پندرہ ممبر ہیں۔ حکمران خاندان کے لئے اس وقت جو خاص صلفہ انتخاب ہے اسے بھی ختم کر دیا گیا ہے۔ نئی اسمبلی سیاد عام طور پر ۵ سال ہوگی۔ بشرطیکہ اسے خاص وجوہات کا بنا ویرا اس سے پہلے توڑا نہ جائے۔ حکمران وزراء کو کونسل بنا نہیں گے۔ جو کہ اسمبلی کے ممبر اور اس کے سامنے جوابدہ ہوں گے۔ وزیر اعلیٰ کو حکمران گورنر جنرل پاکستان کے مشورہ سے مقرر کریں گے۔ اسی حکمران کے مشیر اعلیٰ اور وزراء کی کونسل کے صدر ہوں گے۔

وزیر اعلیٰ کے لئے اسمبلی کا ممبر ہونا ضروری نہیں۔ لیکن اسمبلی کو جوابدہ بھی نہیں ہوں گے۔ البتہ اپنی منتخب وزراء کے تعاون سے کام کرنا ہوگا۔ حکمران کی خاص ذمہ داریاں ہوں گی۔ جن کی اور اسمبلی میں الٹنی اپنے جیسے کرنے پڑیں گے۔ لیکن ان اختیارات کے استعمال میں گورنر جنرل کے ماتحت ہوں گے۔ اور انہی گورنر جنرل کی ہدایت پر عمل کرنا پڑیگا۔ حکمران کو خود جیسے کرتے وقت وزیر اعلیٰ یا اختلاف کی صورت میں گورنر جنرل سے مشورہ کر کے ان مشوروں پر عمل کرنا ہوگا۔ یا اپنی صورت عبوری اور کے لئے ہے۔ پاکستان کا آئین نئے ریاست میں بھی نافذ ہوگا۔

بہتر۔ انہوں نے دوسری ذمہ داریاں بھی سنبھال لی تھیں۔ نئے بلائنگ کمیشن میں مشیر اور ماہر ہوں گے اور اگر ضرورت پڑی تو ہم خیر ملک سے ماہرین اور مشیروں کی خدمات حاصل کریں گے۔

نئے ذمہ داروں اور ذمہ داروں کو ہمیں سوچنے چاہیگا۔ اس سے پہلے میں کوئی نئے مقصود تیار کیا گیا تھا۔

نئے ذمہ داروں اور ذمہ داروں کو ہمیں سوچنے چاہیگا۔ اس سے پہلے میں کوئی نئے مقصود تیار کیا گیا تھا۔

پنجاب کی تحقیقاتی عدالت نے تین اداروں کو فریق تنازعہ قرار دیا

لاہور ۴ جولائی۔ پنجاب کے ہنگاموں کی تحقیقات کرنے والی عدالت نے حکومت پنجاب سے درخواست کی ہے۔ کہ اس نے تحریک ادرساوات کے بارہ میں مملکتی حکومت سے جو خط و کتابت کی ہے۔ وہ عدالت میں پیش کی جائے۔ صوبائی حکومت سے یہ بھی کہا گیا ہے کہ اسے مملکتی تحریک کے سلسلے میں اگر کوئی ہدایت موصول ہوئی ہو۔ تو وہ اسے بھی پیش کرے۔ اس کے علاوہ سی۔ آئی۔ ڈی نے اس تحریک کے بارہ میں احوال دیے۔ احمیوں اور اس تحریک کے دوسرے ممبروں کی سرگرمیوں کے متعلق پوریوں حکومت کو دی ہیں۔ انہیں بھی عدالت میں پیش کیا جائے۔ اور بتایا جائے کہ حکومت نے ان رپورٹوں پر کیا کارروائی کی۔ گذشتہ سال ستمبر میں ایم۔ آر۔ کی نے تین تین کے منادات کی جو تحقیقات کی تھی۔ اس کی رپورٹ بھی پیش کرنے کا حکم دیا گیا ہے۔ آج عدالت نے تین ادرساوات کو فریق تنازعہ قرار دے دیا۔ جن میں مجلس تحفظ ختم نبوت اور اس کی مقرر کردہ مجلس عمل۔ سید وزیر خاں کی انتظامی کمیٹی یا سنزلی اور مولوی محمد خلیل خلیل سید وزیر خاں شامل ہیں۔ اب تک آٹھ اداروں کو فریق تنازعہ قرار دیا جا چکا ہے۔ ایچ ٹی سٹیشن کے تنازعہ اصرار کے ڈپٹی کمشنر اور سپرنٹنڈنٹ پولیس کی طرح

لاہور راولپنڈی اور ملتان ڈویژن کے کمشنروں کو بھی جو ۶ مارج کو ان علاقوں پر مقرر تھے۔ حکم دیا کہ وہ تحقیقاتی امور کے متعلق بیانات پیش کریں۔ ان میں کمشنر کو ہدایت کی گئی ہے کہ انہوں نے ایچ ٹی سٹیشن اور منادات کو دبانے کے لئے اپنے اپنے ڈویژن کے ڈسٹرکٹ مجسٹریٹوں کی یا سنزلی کی۔ ادرساوات کو فرو کرنے کے لئے کیا تدابیر اختیار کرنے کی ہدایت کی۔ ادرسٹرکٹ مجسٹریٹوں کو مشورہ دیا گیا ہے کہ ضرورت پڑنے پر وہ ضابطہ نوٹیفکیشن کی دفعہ ۱۲۹ کے تحت فوج طلب کریں۔ عدالت نے صوبائی حکومت سے یہ بھی درخواست کی ہے کہ تحقیقاتی امور کے متعلق حافظہ علیہ سے بھی تصدیق شدہ تحریری بیان پیش کرنے کے لئے کہا جائے۔ حافظہ علیہ ۲ مارج کو حکومت پنجاب کی چیف سیکریٹری نے حکومت پنجاب کے ذمہ داروں کو اطلاع دی ہے۔ کہ حافظہ علیہ علیہ چار ماہ کی تکمیل سے باہر جا رہے ہیں۔ وہ ۱۰ جولائی کو ہوائی جہاز

یا بھی جہاز سے روانہ ہونے والے ہیں تحقیقاتی امور سے سبکی قیمت کا روٹی کی برآمد سے کوئی تعلق نہیں

کراچی ۴ جولائی۔ پاکستان سٹیل ملز کمپنی کے نائب صدر ڈاکٹر نذیر احمد نے کہا ہے کہ یہ کھنڈ خلع ہے کہ پاکستانی روپیہ کی قیمت زیادہ ہونے کی وجہ سے دوسرے ملک زیادہ مستفاد ہیں پاکستانی روپیہ نہیں خریدتے۔ لیکر بھائی اختیار کی اس دلیل کا ذکر کرتے ہوئے کہ اگر پاکستانی روپیہ کی قیمت کم کر دی جائے۔ تو برطانیہ پاکستان سے زیادہ مستفاد ہیں، وہی دوا کرے گا۔ ڈاکٹر نذیر احمد نے کہا کہ یہ دلیل بالکل غلط ہے۔ کیونکہ دوسرے ملکوں نے بہت زیادہ مقدار میں پاکستان سے روٹی خریدی اور اس سود سے میں ان ملکوں کو فائدہ پہنچا ہے پر کاشش نارائین کو وزیر بنانے کی کوشش

نئے ذمہ داروں اور ذمہ داروں کو ہمیں سوچنے چاہیگا۔ اس سے پہلے میں کوئی نئے مقصود تیار کیا گیا تھا۔

نئے ذمہ داروں اور ذمہ داروں کو ہمیں سوچنے چاہیگا۔ اس سے پہلے میں کوئی نئے مقصود تیار کیا گیا تھا۔

نئے ذمہ داروں اور ذمہ داروں کو ہمیں سوچنے چاہیگا۔ اس سے پہلے میں کوئی نئے مقصود تیار کیا گیا تھا۔